

关注埃博拉疫情：

西班牙感染护士病情恶化 英国疑似患者死于马其顿

西班牙官员9日宣布，一名感染埃博拉病毒的护士病情恶化、危及生命，包括与这名护士接触过的两名理发师在内的13人被收入一家医院接受隔离监控。

美国疾控和预防中心官员敦促采取紧急措施，防止埃博拉疫情成为艾滋病那样的流行病。



一名身穿防护服的医疗卫生人员10日清理罗梅罗居住的寓所大楼。新华社发

西班牙：感染护士病情恶化

马德里地区官员冈萨雷斯告诉议会，44岁的护士罗梅罗“病情严重，这种病毒使她的生命面临严重威胁”。

罗梅罗是首名在非洲以外地区被

检测出感染埃博拉病毒的人。之前，她曾经照顾过两名感染埃博拉病毒的年轻传教士。

医疗官员说，作为预防措施，与罗

梅罗密切接触的13人在一家医院接受隔离监控，其中包括罗梅罗的丈夫、两名理发师和一些医护人员。此外，还有另外50人受到监控，他们均在埃博拉病毒的21天潜伏期内与罗梅罗接触过，主要是医护人员。

院，没多久就死亡。

马方没有公布这名患者的姓名和身份，只是说他生于1956年。他生前下榻的酒店已被封锁，之前接触的人已被隔离。报道称，这名患者的朋友说，此人10月2日到马其顿，之前没有去过受到埃博拉疫情影响的国家。英国外交部称了解到相关报道，正在调查这件事。

联合国秘书长潘基文说，支援抗击埃博拉的资源必须增加20倍，敦促各国立即采取行动、不要拖延。“病例增长呈指数增长”，潘基文说，“别等会诊了，马上采取行动。”

世界银行行长金墉承认，世界在抗击埃博拉问题上已经“后知后觉”。

经过人体测试，但在动物研究中显示有疗效。

加拿大研发的VSV-EBOV疫苗是被世卫组织视为有希望的两种疫苗之一，获准在商品化前投入临床试验。

据新华社

“伊斯兰国”已控制 叙土边境重镇三分之一

总部设在伦敦的非政府组织“叙利亚人权观察组织”9日说，极端组织“伊斯兰国”已经控制叙利亚北部边境城镇艾因阿拉伯（库尔德人称科巴尼）的三分之一面积，进一步延续其在叙土边境的攻势。

该组织称，经过过去一天的激烈交火，“伊斯兰国”已成功从艾因阿拉伯的东部地区缓慢推进到了城镇中心，同时还占领了位于艾因阿拉伯东北部的一个库尔德武装情报中心。

美国中央司令部9日表示，美国战机当天在艾因阿拉伯附近进行了5轮空袭。但由于“伊斯兰国”武装人员已在几天前进入艾因阿拉伯，与库尔德武装进行巷战，因此空袭效果并不如意。

艾因阿拉伯镇具有重大战略意义。如果“伊斯兰国”攻下该镇，将打通其重要据点拉卡至叙土边境的战略通道，进一步加强其在叙利亚北部的威胁。

据新华社

涉嫌数次猥亵女下属 韩军一少将师长被拘

韩国军方10日说，一名师长因涉嫌数次猥亵女下属9日被紧急拘留，军方正申请对他正式下达逮捕令。这是韩国军方首名在职师长因猥亵指控被拘留。

韩国军方发布消息说，遭拘留军官是仁川地区某部队师长，少将军衔。他被指于今年8月至9月期间在自己的办公室内5次猥亵一名女副士官。不过，军方没有公开这名师长的详细身份信息。

女副士官上报遭猥亵事件后，军方9日在未取得逮捕令情况下紧急拘留了这名师长。

韩国军方消息人士10日说：“今天上午9时15分左右，军方已要求检察部门对这名师长下达逮捕令，他被指控猥亵罪。”由于未获授权发布信息，这名消息人士不愿公开姓名。他说，虽然事件细节尚不清楚，但这名师长已承认部分指控。“受害人已被安全保护起来，军方将尽全力帮助她克服精神伤害，确保她不再进一步受到伤害。”他说。

针对军队最近频发丑闻，韩国国防部长官韩民求10日在联合参谋本部召开主要指挥官紧急视频会议，强调应加强军纪。

据新华社

马其顿：英国疑似患者死亡

马其顿卫生部9日说，一名表现出类似埃博拉症状的英国公民在该国死亡，死因尚待一个德国实验室确认。

卫生部说：“他因病情严重住院，症状包括呕吐和体内出血，鉴于他的死亡突然和严重症状，我们认为他可能感染

埃博拉病毒。”马方已经把样本送到一个德国实验室，测试结果预计48小时内得出。按卫生部说法，这名英国人因公到马其顿出差，他说自己胃痛，但“拒绝进食或看医生”。酒店拨打急救电话后，他于9日下午3时左右被送到医

美国：或成为下一个艾滋病

美疾病控制和预防中心预测，除非采取强力措施，否则到明年1月，全球感染埃博拉病毒者的数量可达到140万。

该中心主任弗里登告诉聚集在华盛顿的联合国、世界银行和国际货币基金

组织的首脑：“我们必须采取措施，防止它成为世界的下一个艾滋病。”就埃博拉疫情，弗里登说：“以我在公共卫生领域30年的工作经验来看，只有一件事像现在的疫情，那就是艾滋病。”

世卫：未批准疫苗投入使用

加拿大卫生部长安布罗斯说，加拿大研发的抗埃博拉疫苗仍在国内，尽管加方已在近两个月前向世界卫生组织申请投入使用。

“世卫组织尚未决定何时及是否分发疫苗，”安布罗斯说，“我们希望他们可以使用它。”

安布罗斯8月曾说，这种疫苗没有

据新华社

印巴儿童权利活动人士分享诺贝尔和平奖

女孩尤萨夫扎伊成史上最年轻获奖者

挪威诺贝尔委员会主席亚格兰10日宣布，把2014年诺贝尔和平奖授予印度和巴基斯坦的儿童权利活动人士凯拉什·萨蒂亚尔蒂和玛拉拉·尤萨夫扎伊，以表彰他们反对压制儿童和青少年、为所有儿童争取教育权所进行的斗争。

亚格兰在宣读诺贝尔委员会的决定时说，世界上贫困国家人口中，25岁以下的人占26%。实现全球和平发展的一个前提是儿童和青少年的权利得到尊重，特别是在受冲突困扰的地区，侵犯儿童权利将导致暴力代代相传。

亚格兰说，印度反童工活动家萨蒂亚尔蒂长期专注于维护儿童权益，反对使用童工、残酷剥削儿童，并且对涉及儿童权益的重要国际公约作出了贡献。

巴基斯坦女孩尤萨夫扎伊虽然年纪轻轻，但她已在最危险的情况下为争取女童教育权战斗多年，成为女童教育权的一个主要代言人。

挪威诺贝尔委员会说，据估计，目前全世界大约有1.68亿童工，比2000年减少了7800万，向消除童工现象又前进了一大步。

据挪威媒体报道，现年60岁的萨蒂亚尔蒂曾不顾死亡威胁，拯救了数以千计的被反复贩卖成奴的儿童。

尤萨夫扎伊现年17岁，是诺贝尔和平奖历史上最年轻的获奖者。她曾被塔利班武装的子弹击中头部。她争取女童教育权的名言是：铅笔比枪支更有力量。

据新华社



尤萨夫扎伊(上图)和萨蒂亚尔蒂(下图)

托律师领奖遭拒未再现身 美国人肉搜索最神秘彩民

为了找到2010年那位买了彩票却不去领千万大奖的神秘彩民，美国爱荷华州犯罪调查部9日公布了一段监控视频，希望公众提供线索。画面显示，一名穿着帽衫、把帽子拉得很低的神秘男子在得梅因地区一个加油站买了一张“热透透”彩票，正是这张彩票最终赢得1430万美元的大奖。不过，一直到2011年兑奖最终期限前几分钟，一名声称受彩民委托的律师带着中奖彩票前往兑奖中心兑奖，因律师说不出被代理人的姓名，兑奖中心最终没有把钱交给这名律师，律师事后也没有继续索要奖金。这一事件暴露多处悬疑，彩票是真彩票并非伪造，律师也是真律师，如果是冒领，律师大可不必编造委托一说，而真正的彩民至今不愿现身。警方自2011年介入调查至今，始终没有想明白个中缘由，只得公布视频录像求助公众。这一事件创造了美国彩票史上的三个“之最”，一是最晚前往兑奖中心兑奖的彩票，二是真彩票没能兑出奖金，三是出现了“最神秘彩民”。

据新华社